

# 坚持中西医结合的方针

《人民日报》评论员

中医中药是中华民族对于人类医药学宝库的一大贡献，西医西药则是近代从西方传入我国的人类文明成果之一。在我国，中医事业和西医事业都要大发展。这是我国医药学的一大优势。

中医和西医尽管有不同的理论体系与诊治手段，但中西医之间有共同规律。建国以来，我国医药界致力于中西医结合，在现代医药学研究中异军突起，开辟了一条新的道路。从刚刚结束的中国中西医结合研究会第二届会员代表大会暨学术讨论会提供的数据看，由于中西医结合研究、实践，许多疾病的治疗水平，我国居于世界领先地位。大量事实证明，中西医结合的方针是正确的。因此，中央书记处前不久在关于卫生工作的决定中再次强调：“要坚持中西医结合的方针，中医、西医互相配合，取长补短，努力发挥各自的优势。”

坚持中西医结合的方针，关键在于建设一支高水平的中西医结合队伍。三十多年来，中西医结合队伍不断发展，涌现了一批著名专家，但从总体上看，这支队伍的数量和水平还有待发展和提高。我们一方面要充分发挥现有中西医结合人员的骨干作用，帮助他们更新知识；另一方面要加速培养中西医结合的专门人才。既要继续吸收一批西医学习中医，也要组织一些中医学习西医，还可以在有条件的高等医学院校开设中西医结合专业培养。无论是西医学习中医还是中医学习西医，都要注意吸取当代西医和中医最新成就的养料，取两者之长，融汇贯通，不断创新。

中西医结合不论在理论研究和临床实践上，既不同于传统的中医，也不同于一般的西医。各地应逐步建立一些中西医结合的专门机构，为中西医结合提供用武之地，并在经费、设备等方面给予必要的保证。

坚持中西医结合的方针，要特别强调中医、西医和中西医结合人员的团结。学术上要鼓励“百家争鸣，百花齐放”，在政治上，待遇上要一视同仁，彼此之间则要破除门户之见，提倡互相合作、互相交流，扬长避短，共同提高，共同为发展我国医药卫生、为保障人民的健康作出新的贡献。

（转引自《人民日报》1985年11月22日第1版）

## 中国中西医结合研究会第二届会员代表大会 暨学术讨论会在京召开

中国中西医结合研究会第二届会员代表大会暨学术讨论会于1985年11月17~21日在北京召开。全国人大常委会委员长彭真、全国政协主席邓颖超以及全国政协副主席万里分别为大会题词。中国科协王顺桐副主席、卫生部崔月犁部长、胡熙明副部长、北京市陈昊苏副市长及原卫生部黄树则副部长到会。王顺桐、崔月犁及陈昊苏同志并作了重要讲话。全国近400名代表出席了大会。全体代表认真学习了中共中央书记处关于卫生工作的决定。听取并讨论通过了第一届理事长季钟朴同志所作的工作报告。修订通过研究会章程。选举产生了第二届理事会。崔月犁部长当选为理事长，吴咸中、田景福、陈可冀、廖家桢、唐由之、沈自尹、祝谌予为副理事长，吕维柏为秘书长。

这次大会收到学术论文一千余篇。经过评审，有八百多篇在会上进行交流。这些论文反映了我国当前中西医结合研究工作所取得的新进展。

邝安堃、吴咸中教授分别致开幕词和闭幕词。

（本刊讯）